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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı

Vedat Işıkhan tarafından, Anayasa’mn 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96.
ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım arz ederim. 13/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Yerel seçimler öncesi Patnos Belediye Başkam olarak seçilen Abdulhalik Taşkm’m,

seçim kampanyası sürecinde, belediye işçilerinin birikmiş alacaklannı ödeyeceğini ve

maaşlarmı düzenli olarak yatıracağını taahhüt etmesine karşın; seçim sonrası bu vaatlerini

yerine getirmediği, aksine, işçilerin toplu iş sözleşmesiyle kazandıkları haklan kısıtlamaya

yönelik girişimlerde bulunduğu yönünde tespitler vardır. Patnos Belediyesi’ne bağlı Pataş

Yatırım AŞ. bünyesinde çalışan işçilere toplu iş sözleşmesinden doğan hakları ödenmediği;

maaşlarının da eksik yatmidığı da tespitler arasındadır. Fazla mesai, bayram yardımı, aile

yardımı, ikramiye gibi hakların göz ardı edildiği, işçilerin maaşlarmm 55.000 TL’den 25.000

TL’ye düşürülerek geçim koşullan ciddi şekilde zorlaştınidığı da gelen bilgiler arasmdadır.

Buna karşın, belediye kadrosunda yer alan ve çoğunlukla Belediye Başkam’mn akrabalanndan

oluşan işçilerin maaşlarmm eksiksiz olarak ödendiği, hatta yüksek maaşlarla çalıştırıldıkları

iddia edilmektedir. Ayrıca, Pataş Yatırım AŞ’den çıkartılarak belediye bünyesine geçici işçi

statüsünde alınan bazı çalışanlara da yüksek ücretler ödendiği de ileri sürülmektedir. Bu arada

Belediye Başkanmm, toplu iş sözleşmesinin iptali için yargıya başvurduğu; bu süreçte işçilere

baskı yaparak sendikadan istifa etmeleri ve sendika değiştirmeleri yönünde çağnlarda

bulunduğu da bilinmektedir. İşçilere yönelik mobbing uygulamalarımn arttığı, çalışanlann

çoğunun borç batağına sürüklendiği ve yaşam şartlarının ağırlaştığı bir başka şikâyet

konusudur.

Bu bağlamda;

SORU 1- Patnos Belediyesi’nde çalışan Pataş Yatırım AŞ’ye bağlı işçilerin maaşları neden

mevcut toplu iş sözleşmesine uygun şekilde ödenmemektedir?

SORU 2- Belediye Başkam’mn toplu iş sözleşmesi hükümlerini uygulamama gerekçesi nedir?



11%)
SORU 3- Belediye Başkammn yakın akrabalarının yüksek üeretlerle belediye kadrosunda

çalıştırıldığı iddialan doğru mudur?

SORU 4- İşçilere yönelik mobbing uygulamaları ve sendika değiştirme yönündeki baskılara

ilişkin Bakanlığmız bir soruşturma başlatmayı düşünüyor mu?

SORU 5- Belediyede işçilere yönelik adil ücret politikasımn sağlanması ve hak kayıplanma

giderilmesi için Bakanlık olarak ne tür önlemler almayı planlamaktasınız?

SORU 6- Ağrı ili Patnos Belediyesi’ndeki işçi haklanma korunması adına Bakanlığımzda bir

denetim yapılması gündeme alınacak mıdır?
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